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OPCION A
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a) ¢Qué tipo de biomoléculas estan representadas en la primera parte de la ecuacién y cuales
son sus principales caracteristicas? ¢Qué representan R1 y R2? ;Qué nombre recibe el
enlace que se produce? Indique la procedencia de los atomos de hidrogeno y de oxigeno
de la molécula de agua que se libera en la reaccion. (1 pto)

b) ¢Qué nombre recibe la molécula resultante en el esquema? ;Qué organulo esta implicado
en este proceso? (0,5 ptos)

c) ¢Qué nombre reciben las moléculas formadas por gran cantidad de monémeros unidos por
enlaces de este tipo? Enumere tres de sus funciones. (0,5 ptos)

Cuestidén 2.- Respecto a la célula eucariota:
a) Indique tres diferencias entre las células animales y las vegetales. (0,6 ptos)
) Describa la estructura del reticulo endoplasmico liso e indique sus funciones. (0,6 ptos)
) ¢ Qué son los lisosomas? ¢ Cual es su funcion? ; Donde se originan? (0,4 ptos)
) Indique las posibles localizaciones de los ribosomas. (0,4 ptos)
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Cuestion 3.- En cuanto a la B-oxidacion de los acidos grasos, conteste a las siguientes preguntas:
a) ¢En qué organulo u organulos se produce? (0,4 ptos)
b) A partir de un acido graso de 18 atomos de carbono ¢ cuantas moléculas de acetil CoA se
liberan? ; Cuantos FADH, y NADH se generan? Razone las respuestas. (0,7 ptos).
c) ¢Cual es el destino de las moléculas de acetil CoA, FADH2 y NADH originadas en la -
oxidacion de los acidos grasos dentro de la respiracion aerobia de los acidos grasos? (0,4 ptos)

Cuestion 4.- Teniendo en cuenta los descubrimientos de Mendel, el color amarillo de las semillas
en los guisantes es dominante

sobre el color verde. En los | Experimento Parentales Semillas | Semillas
experimentos siguientes, plantas _ amarillas verdes
de fenotipos conocidos pero A Amarillo x Verde o0 42
genotipos desconocidos B Amarillo x Amarillo 120 30
produjeron la descendencia que C Verde x Verde 0 30
aparece en el cuadro: D Amarillo x Verde 50 0

E Amarillo x Amarillo 100 0

a) Dé los genotipos mas probables de los parentales en cada caso. Razone la respuesta. (1
pto)

b) Sila Fidel experimento D se cruza entre si s qué fenotipos y genotipos pueden esperarse?
¢ En qué proporcidn? Razone la respuesta. (0,5 ptos)



Cuestién 5.- Razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Segun las células afectadas, las mutaciones se clasifican en dos grupos, las germinales y
las somaticas, ambas con un papel importante en la evolucion, ya que son heredables. (0,25
ptos)

b) Las mutaciones en las que se elimina o en las que se adiciona un nucledtido en el ADN
provocan un corrimiento en la pauta de lectura. (0,25 ptos)

c) Segun Darwin, la unidad evolutiva es el individuo, afirmacion que afios mas tarde fue
ratificada por la teoria neodarwinista. (0,25 ptos)

d) La caza abusiva de elefantes marinos del norte redujo su poblacion a 20 ejemplares. En
1884 se prohibid su caza, y la poblacion aumenté hasta los 30.000 ejemplares. Segun la
evolucion, a la formacion de una nueva poblacién de individuos a partir de un numero
reducido de éstos se le llama efecto fundador. (0,25 ptos)

Cuestion 6.- En relacion con la diversidad microbiana:

a) Cite tres enfermedades infecciosas humanas producidas por microorganismos de
organizacion celular, indicando el organismo patdégeno correspondiente y qué tipo de
organizacion celular presenta. (0,3 ptos)

b) Mencione un microorganismo utilizado en la industria alimentaria, indique el grupo al que
pertenece y explique brevemente el proceso en que participa. (0,4 ptos)

c) Cite tres microorganismos celulares distintos de los correspondientes a los apartados
anteriores, con indicacion del grupo al que pertenecen. (0,3 ptos)

Cuestion 7.- En relacion con el sistema inmunitario:

a) indique cual es la estructura del VIH y las caracteristicas de la enfermedad que provoca. (0,35
ptos).

b) cite el tipo celular afectado por el VIH. (0,3 ptos)

c) mencione los mecanismos de transmision de la enfermedad. (0,35 ptos)
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OPCION B

Cuestién 1.- En relacion con los lipidos:

a)

Defina acido graso, escriba su férmula general y explique la diferencia entre uno saturado
y uno insaturado. (0,5 ptos)

Explique el significado de que los acidos grasos son moléculas anfipaticas. (0,5 ptos)

¢, Como varia el punto de fusion de un acido graso con la longitud de la cadena y el grado
de insaturacion? Razone la respuesta. (0,5 ptos)

¢ Por qué ciertos acidos grasos son esenciales? 4 Cuales son? (0,5 ptos)

Cuestion 2.- Con referencia a la mitosis:

Indique en qué region del cromosoma se unen las cromatidas hermanas. (0,25 ptos)

¢ En qué etapa se forma el huso mitético y cual es su funcion? (0,5 ptos)

Si un célula contiene 40 cromatidas en metafase ¢cuantos cromosomas tendra cada
una de las células hijas? Razone la respuesta (0,5 ptos)

¢ En qué fase se vuelve a originar la envoltura nuclear? (0,25 ptos)

Indique los principales acontecimientos que tienen lugar durante la profase mitética (0,5
ptos)

Cuestion 3.- En relacion con la fotosintesis:

¢, Qué es un fotosistema? ; Qué fotosistemas intervienen en la fotofosforilacion no ciclica
y en la ciclica? (0,5 ptos)

Indique la ubicacion celular de las fases luminosa y oscura de la fotosintesis. (0,3 ptos)
Sefale la molécula que se regenera en la fase oscura y la coenzima reducida que se
requiere (0,3 ptos).

Describa dos factores que influyen en el rendimiento de la actividad fotosintética (0,4
ptos)

Cuestioén 4.- En relacion con la herencia ligada al sexo, resuelva el problema siguiente y responda,
razonadamente, a las cuestiones planteadas. Un hombre y una mujer normales tienen tres hijos,
dos varones y una mujer. La hija tiene dos hijos varones con un hombre normal, uno normal y uno
hemofilico.

a)
b)

¢, Cual es el genotipo de todos los individuos citados? (1 pto)

Si el hijo normal del supuesto planteado tiene descendencia con una mujer normal,
¢podria ser alguno de sus hijos hemofilico? En caso afirmativo, jen qué proporcidén?
(0,5 ptos)



Cuestion 5.- Responda a las siguientes preguntas:

a) Escriba la secuencia de una cadena con la que podria formar una doble hélice el siguiente
segmento de ADN: 5 ATTCTTGGCATTCGC 3’ (0,35 ptos)

b) Dado el siguiente segmento de ADN: 3° TACAAGTTTGGTTACTTG 5 ¢cual seria la
secuencia de bases en una cadena de ARNn transcrita a partir de €1? (0,35 ptos)

c) Con ayuda del cddigo genético, indique cual seria la secuencia de aminoacidos codificada
por el ARNm anterior. (0,3 ptos)
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Cuestion 6.- Respecto a los microorganismos:

a) Explique brevemente las fases del ciclo litico de un bacteriofago. (0,5 ptos)
b) Defina los siguientes términos: prion, biorremediacion, capsida. (0,5 ptos)

Cuestion 7.- En relaciéon con los mecanismos de defensa de los organismos, conteste a las
siguientes preguntas:

a) ¢En qué consiste el sistema del complemento? (0,15 ptos)
b) ¢A qué mecanismo de defensa pertenece? (0,15 ptos)
c) Explique su funcionamiento (0,7 ptos)
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CRITERIOS DE CALIFICACION
EXAMEN TIPO A

Cuestiéon 1.- Valoracion del conocimiento sobre biomoléculas organicas que
constituyen las células (proteinas). Bloque 1. La base molecular y fisico-quimica de la
vida.

Cuestidén 2.- Conocer los modelos de organizacion celular y los componentes de la
célula eucaridtica (pared celular y organulos subcelulares). Bloque 2. La célula viva.
Morfologia, estructura y fisiologia celular.

Cuestion 3.- Conocimiento sobre el metabolismo celular (catabolismo de lipidos).
Bloque 2. La célula viva. Morfologia, estructura y fisiologia celular.

Cuestidén 4.- Saber aplicar el conocimiento de los mecanismos de transmisiéon de los
caracteres hereditarios en la resolucion de problemas y establecer la relacion entre las
proporciones de la descendencia y la informacion genética. Bloque 3. Genética y
evolucion.

Cuestion 5.- Valoracion de conocimiento sobre las alteraciones del material genético y
los principios de las teorias evolutivas. Bloque 3. Genética y evolucion.

Cuestion 6.- Conocimiento sobre la clasificacion de los microorganismos, los
microorganismos Yy las enfermedades infecciosas y la microbiologia industrial. Bloque
4: El mundo de los microorganismos y sus aplicaciones. Biotecnologia.

Cuestién 7.- Valoracidén del conocimiento sobre las alteraciones del sistema inmune.
Bloque 5: La autodefensa de los organismos. La inmunologia y sus aplicaciones.

EXAMEN TIPO B

Cuestiéon 1.- Valoracion del conocimiento sobre biomoléculas organicas que
constituyen las células (lipidos). Bloque 1. La base molecular y fisico-quimica de la vida.

Cuestion 2.- Valoracion del conocimiento sobre la division celular (mitosis y meiosis).
Bloque 2. La célula viva. Morfologia, estructura y fisiologia celular.

Cuestion 3.- Conocimiento sobre el metabolismo celular (anabolismo autétrofo).
Bloque 2. La célula viva. Morfologia, estructura y fisiologia celular.

Cuestidén 4.- Saber aplicar el conocimiento de los mecanismos de transmisién de los
caracteres hereditarios en la resolucion de problemas y establecer la relacion entre las
proporciones de la descendencia y la informacidon genética (herencia ligada al sexo).
Bloque 3. Genética y evolucion.

Cuestion 5.- Valoracion de conocimiento sobre la expresion de la informacion genética.
Bloque 3. Genética y evolucion.

Cuestion 6.- Valoracion del conocimiento sobre microorganismos y formas acelulares.
Bloque 4: El mundo de los microorganismos y sus aplicaciones. Biotecnologia.

Cuestion 7.- Valoracion del conocimiento sobre los mecanismos de defensa organica.
Bloque 5: La autodefensa de los organismos. La inmunologia y sus aplicaciones.
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